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Της ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

                      Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

                      

ΘΕΜΑ: «Τεράστιο οικονομικό κόστος από θανατηφόρο ασθένεια που επηρεάζει

τις ελιές» 

Κύριοι, Κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα  με  σχετική  μελέτη  ερευνητών,  στην  οποία  έχει  πρόσφατα  αναφερθεί  το

ειδησεογραφικό τμήμα του καναλιού «BBC», το παθογόνο βακτήριο «ξυλέλλα» («xylella

fastidiosa»),  το  οποίο  έχει  ήδη  καταστρέψει  ελαιοκαλλιέργειες  στην  Ιταλία  και  έχει

προκαλέσει  περίπου 60% μείωση των αποδόσεων των καλλιεργειών,  από το 2013,

απειλεί  και  τις  ελληνικές  καλλιέργειες.  Το  κόστος  ζημιών  που  υπολογίζεται  ότι  θα

προκληθεί,  λόγω  των  σχετικών  καταστροφών  από  την  εξάπλωση  του  ως  άνω

βακτηρίου στις χώρες παραγωγής ελαιολάδου, υπολογίζεται να είναι λίγο πιο κάτω από

τα δύο δισεκατομμύρια ευρώ, τα επόμενα πενήντα χρόνια.

Πρόκειται για ένα βακτήριο, το οποίο μεταφέρεται από τα έντομα και σύμφωνα με την

ίδια έρευνα, αποτελεί πιθανή απειλή και για την Ελλάδα, από την οποία, από κοινού με

την Ιταλία και  την Ισπανία,  προέρχεται  το 95% της ευρωπαϊκής παραγωγής λαδιού.

Προσβάλει  παράλληλα  και  τις κερασιές,  τις  αμυγδαλιές  και  τις  δαμασκηνιές,  διότι

πρόκειται για μόλυνση, που περιορίζει τις ικανότητες των δέντρων να απορροφούν νερό

και θρεπτικά  συστατικά,  πράγμα που έχει  ως συνέπεια  αυτά  να μαραίνονται  και  να

πεθαίνουν.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Έχετε  προβεί  στον  απαιτούμενο  προληπτικό  σχεδιασμό,  ώστε  να  αποφευχθεί  το

ενδεχόμενο της εξάπλωσης του βακτηρίου «ξυλέλλα» («xylella fastidiosa») στα ελληνικά

ελαιόδενδρα, λαμβάνοντας μέτρα, ώστε να μειωθεί ο ρυθμός εξάπλωσης της ως άνω

επιμόλυνσης και ως εκ τούτου, να μειωθούν οι τραγικές οικονομικές συνέπειες από μια

πιθανή καταστροφή των ελαιοκαλλιεργειών;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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